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Прокуратура Октябрьского района г.Саратова сообщает, некоторые лекарства, такие, как кодеиносодержащие препараты, антидепрессанты, по существу являются наркотическими. Также к наркотическим относятся вещества, которые могут стать таковыми при проведении над ними нескольких несложных химических превращений. К ним можно причислить дезоморфин.

Дезоморфиновая наркомания — один из видов наркомании новой волны, в основе которой лежит кустарное производство дезоморфина, получившего неформальное название «крокодил». Получила широкое распространение после 2000 года и особенно стремительно стала распространяться после 2005 года. Употребляют дезоморфин, как правило, те, кто ранее употреблял героин и по каким-либо причинам теперь не может его приобрести. По уровню потребления в России доля кустарного дезоморфина в общем объёме быстро поднялась до 25-28 %, заняв второе место после героина (55-58 %).
Самое страшное в дезоморфине (крокодил) - это последствия его употребления. Наркоман, употребляя героин и находясь на "системе", проживает в среднем около пяти лет. Наркоман, употребляющий дезоморфин( крокодил), погибает уже через год после первой дозы.

Так как дезоморфин (крокодил) делается кустарно, с использованием бензина, технических кислот и т.п., то он содержит огромное количество опасных примесей. Всё это попадает в тело наркомана. Ужас от употребления наркоманом дезоморфина( крокодил), заключается в том, что еще в процессе приема наркотика начинаетсяприжизненное разложение тканей организма. 

Тело наркозависимого начинает гнить. На теле образуются язвы, при надавливании на кожу из них вытекает гной. Первыми подвергаются угрозе повреждения - это вены, так как дезоморфин вводится в вену. Затем, когда вены уже поражены, инъекции делаются внутримышечно, после этого повреждаются мышцы. Местом укола чаще служат мышцы бедра - ноги начинают отказывать. Наркоман на этом этапе начинает осознавать свое положение, однако зависимость от дезоморфина очень велика, и наркоман не может прекратить колоться. За мышцами следует мозг, который постепенно начинает разлагаться. За мозгом - смерть.

Друзья!! Помните следующее!! Наркомания— это пустые глаза, оживляющиеся только при виде шприца или таблетки! Это — атрофированные, глухонемые, бесчувственные и безнравственные души, единственным смыслом существования которых является поиск ядовитого зелья! Это — тела, корчащиеся в судорогах «ломки», — ужасающе мучительного состояния наркотического голода! Это тяжелые поражения мозга, и печени, и сердца, и всех внутренних органов! Это — инфекционные и венерические болезни, тяжелый  гепатит! Это — тяжкие преступления во имя минутного облегчения, порожденного наркотической зависимостью! Это — одна из самых частых причин самоубийств! Это — бандиты, контрабандисты, убийцы; это — мафии, подчинившие себе целые страны в Латинской Америке и Азии! Это — золото, оплаченное убитыми душами живых и кровью мертвых! Это — дети, еще не родившиеся, но уже искалеченные в утробе матери и обреченные на неизбывные муки после рождения! Это — горе миллионов отцов и матерей, жен и мужей; это — разрушенные семьи, невостребованные таланты, преданные чувства, сломанные судьбы! И все это — страшная плата за краткий миг искусственной, химической радости! Радости ложной, фальшивой, не имеющей ничего общего с подлинными человеческими радостями! Буду рада, если хоть один человек задумается над моими словами. 

