Модель воспитательной системы 
МАОУ «Лицей № 62»

Модель воспитательной системы МАОУ «Лицей № 62»  социально-ориентированная. Основные черты данной модели:

- Ценностные ориентиры: коллектив, равноправие, демократия, справедливость, общение, дружба;

- Цель: осознать и принять ценности человеческого общества, социального взаимодействия; быть социально активным; строить свои взаимоотношения с людьми на принципах равноправия;

- Характер преобладающей деятельности: коллективно-творческий, коллективно-созидательный, общественный;

- Базовые проблемы: успешное разрешение конфликтов; исполнение различных социальных ролей; создание коллектива; согласовывать свои интересы с интересами других людей;

- Адекватная модель организации школьного коллектива: демократический коллектив – правила принимаются на педсовете, наличие органов самоуправления – сменяемость, выборность; публичные наказания;

- Базовая мотивация: забота;

- Содержание и акценты воспитательной работы: социальное самоопределение, выбор учащимися своей роли и позиции в системе социальных отношений, социально-полезные дела;

- Приоритетность содержания: социальная практика;

- Формы и методы: социальные ситуации, социальная забота, выборы ученических органов самоуправления, участие в органах управления лицеем, социальные акции и кампании – КТД, игры социальной направленности, разработка социальных, практико-ориентированных проектов.

Для реализации социально-ориентированной модели в лицее с 2007 года классными руководителями 2-10 классов разрабатываются программы дополнительного образования проектно-исследовательской деятельности социальной направленности.

