Обобщение и распространение  актуального педагогического опыта учителей, самообразование.

У каждого учителя определена индивидуальная тема по самообразованию, которая анализируется через участие педагогов в работе научно-методических объединений, педсоветов, семинаров, творческих отчетах.  
Следует отметить, что педагоги лицея участвуют в распространении своего педагогического мастерства через интернет сайты для педагогов России: «Учительский портал», «Педсовет», «Социальная сеть работников образования», «Завуч.инфо» и др. 


Большой вклад в распространение передового опыта вносит педагог-библиотекарь Иванова Н.Ю. Под её руководством учащиеся лицея принимают участие в долгосрочном проекте «С книгой по жизни». В этом году Иванова Н.Ю. представила свой опыт работы на областном семинаре «Ярмарка творческих идей и проектов школьных библиотек как результат развития инноваций в регионе».
Высокий научно методический уровень учителей лицея позволяет активно участвовать в конкурсах профессионального мастерства. 
На городском фестивале педагогического мастерства в феврале-марте 2015 г. свой педагогический опыт представили учителя – Гурджиева О.Г., Максюта Л.М., Петропавлова О.С., Игнашова Е.М. Организаторы фестиваля отметили высокий профессионализм учителей лицея и творческий подход к проведению открытых уроков.

	ФИО
	Предмет
	Тема урока/выступления

	Гурджиева О.Г.
	английский язык

5 класс
	Настоящее продолженное время

	Максюта Л.М
	английский язык

7 класс
	Экология. Спасем наш мир

	Игнашова Е.М.
	математика 1 класс
	Числа от 0 до 10

	Петропавлова О.С.
	основы безопасности жизнедеятельности
	Планирование урока в рамках внедрения ФГОС


В  целях развития информатизации образования Саратовской области и построения современной доступной образовательной среды с 25 декабря 
2014 г. по 27 апреля 2015 г. в ГАУ ДПО «Саратовский областной институт развития образования» был проведен областной педагогический фестиваль видео-курсов по программам общего и дополнительного образования «Лучший видеокурс». Победителем  в номинации «Лучший видеокурс по образовательным программам основного общего образования» с вручением диплома 1 степени стала Савина Т.А., учитель истории и обществознания  с видеокурсом «Македонские завоевания в IV веке до н.э.».

С 25.10.2014 года по 20.12.2014 года на базе ГАУ ДПО «Саратовский областной институт развития образования» проводился региональный  конкурс для учителей биологии, экологии, химии, физики «Педагогический фейерверк», в котором приняли участие наши учителя. Сторожилова Д.А. заняла 1 место в  номинации «Мой предмет -самый лучший», Мандрюк О.А. заняла 3 место в номинации «Создай свой кружок» с темой «История химии». 

В районном конкурсе на приз детских симпатий «Признание», который проводился с целью  формирования в обществе социальной значимости российского учителя как носителя новых ценностей и общественных установок, укрепления эмоциональных и духовных связей между учащимися и педагогами приняли участие Станишевская Т.И.,-  учитель музыки, Шарипова Г.П. – учитель истории и обществознания, Зотова Л.Н. – учитель начальных классов, Савина Т.А. - учитель истории и обществознания. На сайте лицея размещен материал участников конкурса и все желающие (ученики и их родители, выпускники, коллеги, родные и близкие) могут проголосовать за одного из конкурсантов. Итоги будут подведены в начале нового учебного года и победитель станет участником финального этапа.

Царева С.О., Петропавлова О.С. приняли участие в общероссийском конкурсе «Лучший урок (занятие) с использованием современных технологий» и за социально-значимый проект "Безопасность на воде"  награждены  дипломом 2 степени.

Зотов Д.В. стал лауреатом межрегионального конкурса-проекта «Всероссийский педагогический банк идей» при Академии детского развития.

Качковецкая Н.В. -  лауреат Всероссийского  педагогического конкурса "Учитель – новатор», руководитель проекта «Интеллектуальная ярмарка» на сайте «Академия детского развития».
Янкова И.В., Титина Л.И.,  награждены дипломом 1 степени за участие в общероссийском конкурсе «Лучший урок (занятие) начальной школы 1 полугодия 2014-2015 учебного года».

Баландина И.С., учитель математики стала участником международного Интернет- конкурса «Разработка и применение современных педтехнологий, в соответствии с требованиями ФГОС» и на страницах СМИ «Завуч. Инфо» была размещена её работа на тему: « Первый год работы по ФГОС. Методические наработки. « Данная работа прошла экспертную оценку и получила положительное заключение редакционного совета СМИ «ЗАВУЧ. ИНФО».

Воеводина О.А. награждена дипломом 1 степени за участие во Всероссийском конкурсе профессионального мастерства «Педкопилка – 2014-2015» (Математика).
Орлова С.Г. и Ласточкина М.М.  приняли участие во  всероссийском конкурсе  «Профессиональный успех 21 века », по итогам которого Орлова С.Г. награждена дипломом победителя.
Тернющенко И.Б. приняла участие в XII Всероссийском творческом конкурсе «Талантоха», в номинации «Декоративно-прикладное творчество» награждена дипломом 2 степени.
Ермакова Ю.В. и Бирюкова О.С. стали участниками тестирования по английскому языку «British Bulldog Teachers’ Contest» в рамках конкурса-викторины «Лики знаний» II Международного творческого марафона, посвященного Дню знаний.
