Протокол собрания родителей выпускников 
11 Б класса МАОУ «Лицей № 62» 2016/2017 уч.г.

 Повестка дня:
1. Организация государственной итоговой аттестации выпускников 11 классов в 2017 году в лицее № 62 
2. Порядок проведения государственной итоговой аттестации выпускников 11 классов в 2017  году. 
3. Ответственность участников ЕГЭ
4. О необходимости самоопределения дальнейшего жизнеустройства.


1. Слушали Зотову М.В., зам. директора лицея: в 2016-2017 уч.  году мы руководствуемся: - ссылки нормативно - правовых документов, регламентирующих проведение государственной итоговой аттестации 11 классов на официальном информационном портале ЕГЭ: http://www.ege.edu.ru/ , федерального института педагогических измерений (ФИПИ): http://www.fipi.ru/, 
· Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· Постановление Правительства Российской Федерации от 31.08.2013 № 755 «О федеральной информационной системе обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования, и приема граждан в образовательные организации для получения среднего профессионального и высшего образования и региональных информационных системах обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования»;
· Приказ Минобрнауки России от 26.12.2013 № 1400 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования» (зарегистрирован Минюстом России 03.02.2014, регистрационный № 31205).

http://www.lyceum62.ru/ раздел объявления и учебная работа «государственная итоговая аттестация).
· Почта координатора ГИА
Зотова Марина Вячеславовна    zotovamv@lyceum62.ru     Р. Т. 20-09-72
Приемные дни:      Четверг 14.00-19.00
Горячие линии по вопросам подготовки и проведения ЕГЭ 
- телефон «горячей линии» министерства образования Саратовской области - (8452) 49-19-65; график работы: понедельник – четверг - с 09.00 до 18.00, пятница - с 09.00 до 17.00 (обеденный перерыв с 13.00 до 13.50); задать интересующие вопросы также можно с помощью электронных обращений на сайт министерства образования области в разделе «Обратная связь»;
- телефон «горячей линии» комитета по образованию администрации Октябрьского района муниципального образования «Город Саратов»: (845-2) 29-65-17; график работы: понедельник-четверг 10.00 – 17.00, пятница 10.00 – 16.00 (обеденный перерыв 13.00 – 13.50); задать интересующие вопросы также можно на сайте комитета по образованию sarkomobr.ru в разделе «Обратная связь»;
- телефон «горячей линии» в отделе образования администрации Октябрьского района муниципального образования «Город Саратов»: (8452) 72-16-12; график работы: понедельник–четверг - с 10.00 до 17.00, пятница - с 09.00 до 16.00 (обеденный перерыв с 13.00 до 13.50); задать интересующие вопросы также можно с помощью электронных обращений на сайт министерства образования области в разделе «Пишите нам»;
- координатор государственной (итоговой) аттестации в МАОУ «Лицей №62» – Зотова Марина Вячеславовна, заместитель директора по учебной работе; приемные дни: понедельник-пятница с 10.00 до 18.30; телефон: (8452) 20-09-72; e-mail: zotovamv@lyceum62.ru

Календарь участника ЕГЭ; 
7 декабря
· итоговое сочинение- допуск до  ГИА
до 1 февраля 
· выпускник должен подать заявление в лицее на участие в ЕГЭ с указанием предметов, которые выпускник собирается сдавать, выбрав экзамен по математике базовый, профильный;
1 февраля 
· регистрация на сдачу ЕГЭ в основные сроки ;
до 15 мая 
· все участники ЕГЭ получают уведомление ( паспорт и уведомление необходимы  для участия в экзамене);
 до 25 мая 
· педагогические советы принимают решение о допуске выпускников школ текущего года к ЕГЭ ( за 10 и 11 класс оценки не ниже удовлетворительных, «зачет» по итоговому сочинению). Если выпускник не допускается до ГИА, ему выдается СПРАВКА, а не аттестат. Возможность сдать ЕГЭ только через год.
до 5 июля
· регистрируются на участие в ЕГЭ те, кто не имел возможности сдать экзамены в основные сроки 
(по заявленным предметам до 1 февраля по уважительной причине)
· Сроки ЕГЭ 2017 основной период с 29 мая по 01 июля
Резервные дни ( после основных сроков)
для тех, кто в эти сроки не сдал ЕГЭ по уважительным причинам (болезнь, семейные обстоятельства и т.п.), есть возможность сдать экзамены в резервные дни (по решению ГЭК с обоснованием причин). Справки предоставляются в лицей, далее лицей пишет ходатайство ( в день экзамена в основные сроки)
Сентябрь (05.09-16.09)-  дополнительные сроки для учащихся, не прошедших ГИА или получивших на ГИА неудовлетворительные результаты по одному обязательному учебному предмету.
Дополнительные сроки: 
Имеют право сдавать ЕГЭ в дополнительные сроки
· выпускники текущего года, получившие на государственной итоговой аттестации неудовлетворительный результат по одному обязательному предмету и по уважительным причинам не воспользовавшиеся правом пересдать его в резервные дни основного срока ЕГЭ 
· участники ЕГЭ в дополнительные сроки - выпускники текущего года, получившие на ЕГЭ неудовлетворительный результат по русскому языку или математике, могут пересдать предмет в сентябре  по решению ГЭК с обоснованием причин.

О результатах ЕГЭ (срок действия 4 года – результаты находятся в федеральной базе)
· В федеральную базу данных результаты ЕГЭ по тем предметам, по которым участник набрал не ниже минимального количества баллов,  установленного Рособрнадзором в Федеральную базу данных  не заносятся результаты об экзаменах, по которым не преодолен минимальный порог.  Однако информация о сданных участником ЕГЭ предметах заносится в федеральную базу данных.
·  результаты ЕГЭ указываются в тестовых баллы по стобалльной шкале, за исключением математики базовой, которая оценивается по 5-ти бальной шкале и влияет на получение аттестата.
Перечень дополнительных устройств, которыми разрешается пользоваться во время экзаменов по каждому предмету ЕГЭ, ежегодно утверждается приказом Минобрнауки России.
          Кроме того, в комплекты КИМ по некоторым предметам включены справочные материалы.
По остальным предметам использование дополнительного оборудования и материалов на экзамене не предусмотрено.
Всё, что не входит в спецификацию КИМ ЕГЭ по предмету, иметь и использовать на экзамене запрещено, в том числе:
· мобильные телефоны или иные средства связи;
· любые электронно-вычислительные устройства и справочные материалы и устройства.
При нарушении этих правил и отказе в их соблюдении организаторы совместно с членом ГЭК вправе удалить участника ЕГЭ с экзамена с внесением записи в протокол проведения экзамена в аудитории с указанием причины удаления. На бланках проставляется метка о факте удаления с экзамена.
ППЭ утверждаются приказом Министерством образования Саратовской области.
ППЭ оборудуются стационарными и переносными металлоискателями, аудитории и средствами видеонаблюдения, системами подавления сигналов подвижной связи. Отсутствие видеонаблюдения, неисправное состояние или    отключение является основанием для остановки экзамена или аннулирование результатов и повторный допуск до экзаменов.      
Начало экзаменов   в 10.00. При себе выпускник обязан иметь паспорт,  уведомление на экзамен,  2 черные гелиевые ручки, разрешенные материалы.  Одежда «деловой костюм». Сбор в лицее, далее организованно до ППЭ в сопровождении классного руководителя. Опаздывать нельзя. Рассадка начинается в 9.00.                                          
Проверка работ осуществляется предметными комиссиями в сканированном. Зашифрованном виде двумя экспертами. Проверяется часть С по критериям. .Другие части работы проверяются автоматически.
Федеральным законом ст.59 п.15 предусматривается
· гражданам предоставляется право присутствовать в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации. У общественных наблюдателей четко определены статус, права, действия, полномочия и ответственность. Аккредитация проводится в установленном порядке.
Результаты  через сервис ознакомления результатов http://www.ege.edu.ru/ через личные данные, в лицее под роспись.
Апелляция – это письменное заявление участника ЕГЭ 
· о нарушении установленного порядка  проведения ЕГЭ ( в ППЭ)
· о несогласии с результатами ЕГЭ  в течение 2 рабочих дней в лицее в кабинете №7
Для рассмотрения апелляций в каждом регионе создаются конфликтные комиссии, время и место заседания конфликтной комиссии сообщается в лицее. На заседании конфликтной комиссии сообщается окончательный результат перепроверки работы независимыми экспертами. Результаты апелляции

При успешном прохождении ГИА (сдача выше минимально установленного порога) выпускник 11 класса получает следующие документы:
1. аттестат о среднем общем образовании
2. медицинскую справку, установленной формы ( при наличии результата мед.осмотра)
3. характеристику
4. аттестат об основном общем образовании.
Необходимо  перед получением документов предъявить обходной лист из библиотеки и расписаться в книге выдачи аттестатов.

Прием в ВУЗы ( подробную информацию Вы сможете получить на сайтах ВУЗов)

Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 9 января 2014 г. N 3 г. Москва"Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры на 2014/15 учебный год" 
По сравнению с прошлым годом в правилах есть изменения. Например, во всех вузах в этом году должна быть выделена квота для льготников - не менее 10 процентов бюджетных мест. К льготникам относятся дети-сироты, дети-инвалиды, дети, оставшиеся без попечения родителей. Среди них будет проводиться особый конкурс, как и для тех, кто будет поступать на целевые места.
· До 1 июня вузы должны определить, какие именно льготы в зависимости от уровня олимпиад они дадут абитуриентам, указать количество мест для приема, адреса для отправки документов - почтовые и электронные, правила рассмотрения апелляции и дать образец договора об оказании платных услуг. Напомним, что чем выше уровень олимпиады - тем значительнее льгота.
· В этом году серьезные требования предъявляются к приемным комиссиям. Они обязаны выделить специальные телефонные линии для общения с абитуриентами и ежедневно обновлять сайт со списками.
· Забрать документы из вуза в день обращения можно лишь в том случае, если до конца рабочего дня остается не меньше двух часов. Кто не уложился в лимит - получит документы на следующий день.
· Кого вузы зачислят в первую очередь? Тех, кто поступает вне конкурса. Затем пойдут высокобалльники. Если среди них есть абитуриенты с одинаковыми баллами, то выше в списке будет тот, у кого больше баллов по профильному экзамену.
· Первый этап зачисления начнется 28 июля, когда на сайтах вузов объявят весь список поступающих. К 30 июля все олимпиадники, льготники и целевики должны сдать оригиналы документов, а 31 июля издаются приказы о зачислении тех, кто принес подлинники. До 4 августа всем остальным рекомендованным к зачислению предлагается также принести оригиналы документов. 5 августа выходит приказ о зачислении.
· Если свободные места в вузе еще остались, начинается второй этап зачисления. 8 августа приемные комиссии заканчивают принимать подлинники документов. 11 августа издается приказ о зачислении. В исключительных случаях вузу могут разрешить и третью волну набора. Главное, чтобы зачисление завершилось не позднее чем за 10 дней до начала учебного года.
· Что нового появляется в правилах приема:
· - вводится квота в 10% для льготников;
· - олимпиадники должны принести ЕГЭ не ниже 65 баллов по профильному экзамену;
· - исчезает бумажное свидетельство ЕГЭ. Все сведения о баллах вуз проверяет сам в федеральной базе данных.
· Кто имеет право на зачисление без вступительных экзаменов:
· - члены сборных команд;
· - победители и призеры Всероссийской олимпиады школьников;
· - чемпионы и призеры в области спорта;
· - победители и призеры олимпиад школьников.
· Какие документы обязательно нужны при приеме в вуз:
· - заявление на русском языке;
· - паспорт (копия);
· - аттестат (копия).
· Важные даты:
· - начало приема документов - не позднее 20 июня;
· - завершение приема - 25 июля.
П. 46. Поступающий на обучение по программам бакалавриата или программам специалитета вправе подать заявление (заявления) о приеме одновременно не более чем в 5 организаций высшего образования и участвовать в конкурсе не более чем по 3 специальностям и (или) направлениям подготовки в каждой из указанных организаций.
Сведения должны быть достоверными.
В этом году:  Распоряжение Рособрнадзора № 1701-10 от 04.09.2014 "Об устанавлении минимального количества баллов единого государственного экзамена, необходимого для поступления на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета"
Минимальное количество баллов ЕГЭ при поступлении в ВУЗы
Русский язык- 36
Математика – 27
Физика -36
Химия -36
Информатика -40
Биология -36
История – 32
География -37
Обществознание – 42
Литература -32
Ино.яз.- 22
Для получения аттестата – русский язык  минимум - 24 балла, математике- 3
	



Проведена разъяснительная беседа с родителями будущих выпускников:                               
1. о получении результатов в период ГИА;
2. о возможности подать апелляцию и пересдачи экзаменов;
3. по расписанию ( периоды);
4. о возможности получения информации на сайте лицея и сайтах фипи, министерства образования Саратовской области, Комитета по образованию м.о. « Город Саратов»;
5. о запрете иметь при себе и использовать средства связи и электронно-вычислительной 
6. ППЭ оборудуются стационарными и переносными металлоискателями, аудитории и средствами видеонаблюдения, системами подавления сигналов подвижной связи. Отсутствие видеонаблюдения, неисправное состояние или отключение является основанием для остановки экзамена или аннулирование результатов и повторный допуск до экзаменов.  



















Ознакомлен с информацией родительского собрания 23.03.2017
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