Отчёт председателя профкома 
МАОУ «Лицей №62» Октябрьского района г.Саратова.
Н.С. Брянской.
о проделанной работе в 2017 году. 

Первичная профсоюзная организация муниципального общеобразовательного учреждения  - Лицей №62 Октябрьского района г. Саратова  является организационным структурным звеном Профсоюза и Саратовской городской организации Профсоюза. 
Она создана для реализации уставных целей и задач Профсоюза по представительству и защите социально-трудовых, профессиональных прав и интересов членов Профсоюза на уровне школы при взаимодействии с органами государственной власти, органами местного самоуправления, работодателями и их объединениями, общественными и иными организациями.
        В нашей школе работает 91 человек, 82 (90%) – члены Профсоюзной организации. В 2017 г. в члены профсоюзной организации вступили 6 человек ( вновь прибывшие), выбыли – 6, в связи с увольнением по собственному желанию и уходом на пенсию.
В 2017г. работа первичной профсоюзной организации  велась по плану, утверждённому на заседании профкома. Проделанная работа была направлена на достижение поставленных целей и решения следующих задач:
-реализация уставных задач профсоюза по представительству и защите социально – трудовых и профессиональных интересов работников школы;
-координация действий членов Профсоюза для достижения общих целей профсоюзной организации;
-профсоюзный контроль  соблюдения в школе законодательства о труде и охране труда;
-улучшение материального положения, укрепление здоровья и повышение жизненного уровня работников;
-информационное обеспечение членов Профсоюза, разъяснение мер, принимаемых Профсоюзом при реализации уставных целей и задач;
-организация приёма в Профсоюз и учёт членов Профсоюза, осуществление организационных мероприятий по повышению мотивации профсоюзного членства;
-создание условий, обеспечивающих вовлечение членов Профсоюза в профсоюзную работу.
В отчетный период, как и все предшествующие годы, профсоюзная организация работала в тесном контакте с администрацией лицея.
Роль социального партнерства, взаимопонимания, бесконфликтного разрешения проблем, взаимной ответственности сторон особенно актуальна в современных условиях
Мы стараемся решать  все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников. Деятельность профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации МАОУ «Лицей №62» основывается на требованиях:
· Устава профсоюза работников народного образования и науки РФ;
·  Положения о первичной профсоюзной организации; 
·  Коллективного договора. 
         В сфере социального партнерства администрация нашего лицея оказывает профкому содействие. Отношения между администрацией и профсоюзной организацией  построены  на основе взаимодействия сторон трудовых отношений, а также на основе пунктов коллективного договора и соглашений. Администрация лицея учитывает мнение профкома при разработке нормативно-правовых актов, затрагивающих социально-трудовые права работников. Совместно с руководителем учреждения Медведевой З.В. профком принимает участие в разработке изменений и дополнений к  Коллективному договору. 
          В отчётный период вёлся контроль исполнения трудового законодательства: прием и увольнение работников, поощрение и вынесение дисциплинарных взысканий. Согласован с профсоюзным комитетом график отпусков, тарификация на учебный год, график дежурства учителей, расписание уроков.         
Жалобы и заявления от сотрудников лицея о нарушении трудового законодательства в МАОУ «Лицей №62» в отчетном периоде  не поступали.
Для обеспечения эффективной работы созданы постоянные комиссии.
 Охрана труда – одна из приоритетных задач в лицее, где каждый отвечает за жизнь и здоровье детей. В наличие имеется техническая документация, осуществлялись рейды по охране труда ( сентябрь 2017г. проверка технического состояния здания, кабинетов, оборудование на соответствие их нормам и правилам ОТ), контролировался температурный, осветительный режимы, проверялось выполнение санитарно-гигиенических норм, был запланирован и проведён контроль выполнения Соглашения по охране труда август 2017г.), итоги выполнения которого подводились  на заседании профкома.
 В учреждении заведены журналы по ТБ, проводятся инструктажи с работниками лицея. Созданы уголки по технике безопасности: правила эвакуации и поведения при пожаре, инструкции при выполнении отдельных видов работ. 
Важным направлением в деятельности нашего профкома является культурно – массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса. В рамках доброй традиции состоялось поздравление работников с профессиональными и календарными праздниками, чествование юбиляров, были  организованы и проведёны  праздничные мероприятия, посвящённые празднованию Дня учителя, Нового года, 8 Марта!, 23 февраля. Согласно традиции в праздничных мероприятиях приняли участие ветераны педагогического  труда.
Большая организационная работа была проведена профкомом лицея по организации летнего оздоровительного отдыха детей сотрудников в летних лагерях:
- доведение информации о летних оздоровительных лагерях;
- помощь в оформлении документов;
- создание списка детей сотрудников, желающих отдохнуть летом в лагере.
К сожалению, желающих отправить своих детей летом в лагерь очень мало. Причины: наличие дач, отдых вместе с родителями, отдых в спортивных лагерях. В 2017г. в лагере «Восход» отдохнул один ребёнок  из числа детей сотрудников школы.	  
Для осуществления контроля за финансово-хозяйственной  деятельностью  первичной  организации Профсоюза, соблюдением размера, порядка и сроков уплаты, исчислением и поступлением членских взносов,  за  сохранностью  и  целевым  использованием  денежных  средств  и  имущества Профсоюза, ведением делопроизводства создана контрольно-ревизионная  комиссия, которая отчитывается о проделанной работе и её итогах на профсоюзном собрании, составляет акт расходования денежных средств первичной профсоюзной организации МАОУ «Лицей№62».  
           За счет средств профсоюза  для детей ( от 0 до 14 лет)  работников были приобретены новогодние подарки. Оказывалась материальная помощь на лечение. Организовывалось поздравление юбиляров.
Особое внимание профсоюзный комитет уделяет молодым специалистам. Молодые  учителя  окружены вниманием и заботой со стороны профсоюзного комитета,  организовано наставничество с целью оказания методической помощи. 
К организационной работе профсоюзного комитета относится организация участия членов Профсоюза в мероприятиях Горкома: обучающие семинары, информативные вебинары ( работа в дистанционном режиме), демонстрации, собрания, акции, консультации  и т.д.)  В 2017г. коллектив лицея принял участие в демонстрациях и митингах 1 мая.  
Для оперативного информирования работников создан профсоюзный уголок, открыта  профсоюзная  страничка на сайте лицея и горкома профсоюзов работников образования и науки г. Саратова.  Организована подписка на газету «Профсоюз».  
	Вся необходимая документация имеется в наличии: протоколы профсоюзных собраний, протоколы заседаний профсоюзного комитета и другие документы, согласно номенклатуре дел профсоюзного комитета школы.













































