Возможности повышения уровня мотивации обучающихся через организацию дистанционного обучения на сайте лицея.
Одной из специфических особенностей уроков русского языка является большой объём работы, которую необходимо осуществить для приобретения учащимися соответствующих умений и навыков, а также характер этой работы: кропотливое выполнение упражнений, переписывание из учебника или из другой учебной книги дидактического материала с одновременным выполнением каких-либо грамматических заданий и многое другое.

Сегодня, с приходом в школу компьютера, появилась возможность интенсифицировать преподавание русского языка, повысить темп современного урока, увеличить объём коммуникативных упражнений, активизировать познавательную деятельность учащихся за счёт сокращения затрат времени на другие виды работ, как, например, различного рода списывания,- эту задачу значительно облегчает использование компьютера. C другой стороны, появление  компьютера в кабинете русского языка и литературы заставило нас задуматься о том, как его использовать рационально, как заставить его работать на учителя и учащихся так, чтобы он не стал модным украшением кабинета? Как организовать работу с одним компьютером в классе наполняемостью 30 человек? На каких уроках в нем не будет необходимости и на каких он нам очень поможет? Какие программы, программно-методические комплексы можно и нужно использовать и от каких лучше отказаться?

Программирование обучения русскому языку было, строго говоря, обучением грамматике языка. При этом практически не затрагивалась языковая деятельность, речь учащихся, развитие которой продолжает оставаться центральной проблемой лингводидактики.

В связи с этим необходимо преодолеть ограниченный взгляд на компьютер лишь как на материальный носитель программированного обучения или на некое техническое средство обучения. Не секрет, что многие преподаватели используют компьютер только для демонстрации отдельных  слайдов, текстов, хотя можно было бы организовать простую работу с репродукциями картин, иллюстрациями и текстом в книге, избежав неразумной траты времени и электроэнергии. Роль компьютеров в лингводидактике  может быть несравненно шире, что связано с такими его принципиально важными возможностями, как:

· сокращение времени выработки необходимых технических навыков учащихся;

· увеличение количества тренировочных заданий;

· естественным образом достигнутая оптимизация темпа работы ученика;

· легко достигаемая уровневая дифференциация обучения;

· перевод учащегося в категорию субъекта обучения, ибо программа требует от него активного управления;

· появление возможности моделировать, создавать с помощью компьютерной анимации на уроке игровую познавательную ситуацию;

· обеспечение урока материалами из удаленных источников, пользование средствами телекоммуникаций;

· повышение у большинства детей мотивации учебной деятельности, так как  диалог с программой приобретает характер учебной игры;

· наличие обратной связи;

· обеспечение динамической наглядности.

Компьютер может быть использован для построения дидактических комплексов, интегрированных учебных программ, компьютерных программ в контексте влияния этого содержания на активацию познавательной  деятельности учащихся.

Учитель, ведущий урок в компьютерном классе, сталкивается с серьёзными проблемами методического характера, о чём пока мало сказано в литературе по применению компьютера  в преподавании русского языка.

Во-первых, применение компьютера максимально уплотняет урок. И для того, чтобы учащиеся, с одной стороны, не уставали, а с другой - не теряли времени даром, необходимо разнообразить урок, создавать проблемные ситуации, привлекать творчество учащихся.

Во-вторых, надо не «перегрузить» учащихся работой с компьютером. Чрезмерное увлечение компьютером может принести вред, а не пользу.

В-третьих, учитель сталкивается с проблемой, казалось бы, чисто организационной - невозможностью обеспечить каждого ученика компьютером. Самый простой путь решения проблемы обеспечения каждого учащегося компьютером в компьютерном классе - использование группового метода работы.

Класс делится минимум на две группы. Одна работает с компьютером, другая, на местах, занимается повторением, выполнением письменных и устных упражнений, работой у доски - разбором нетипичных случаев и другими видами работы, требующими детального рассмотрения с участием учителя. Это тем более необходимо, что при изучении любой темы невозможно ограничиться только работой с машиной.

Групповой метод хорошо применять на контрольных уроках с использованием контрольных заданий или программ- контролеров.

Программированные контрольные работы не рассчитаны на выполнение их в течение всего урока. Обычно с ними можно справиться за 12-15 минут. В данном случае класс можно разделить на 3 группы: I- слабо подготовленные учащиеся, II- учащиеся со средним уровнем подготовки,III- учащиеся с высоким уровнем подготовки.

Учащиеся  Ш группы сразу же приступают к выполнению контрольных упражнений, после чего им можно предложить творческое задание поискового характера или упражнение по развитию речи.

С учащимися II и I групп учитель ведёт подготовительную работу: проверяет домашнее задание, выполняет дополнительные упражнения на закрепление материала по пройденной теме.

После выполнения контрольных упражнений III гр. учащиеся II  гр. переходят на их место к компьютерам, а учитель продолжает выполнение тренировочных упражнений с I группой. Учащиеся I группы приступают к выполнению контрольных упражнений в последнюю очередь. В это время II группа работает над индивидуальными заданиями, предложенными учителем. В конце урока учитель собирает данные о выполнении работы.

Другой способ организации урока - работа по станциям. Он обычно применяется на этапе закрепления - при выполнении тренировочных упражнений, а также на обобщающих и итоговых уроках. Учащиеся делятся  по уровню подготовленности на несколько групп, количество которых должно быть вдвое больше количества компьютеров. Учитель заранее готовит упражнения для станций. Каждая чётная станция- работа с одним из упражнений компьютерной программы. На нечётных станциях можно запланировать проверку домашнего задания, повторение пройденного, выполнение письменных и устных упражнений. Работа по станциям позволяет в большей степени осуществлять индивидуальный подход к учащимся. Учитель может приготовить для каждой станции задания хотя и однотипные, но разной сложности. Такая организация урока развивает и самостоятельность учащихся - на большинстве этапов они работают без непосредственного вмешательства учителя, который выступает, в основном, как организатор  всего хода урока и консультант. Кроме того, на станциях, где запланировано выполнение устных упражнений или несложных письменных, консультантами могут быть хорошо подготовленные ученики. Выполнив работу на одной станции, школьники переходят к другой. Главная трудность для учителя при такой организации урока - рассчитать время и дозировку упражнений так, чтобы все учащиеся успели побывать на всех станциях и выполнить все упражнения в полном объёме. Здесь все зависит не только от мастерства учителя, но и от качества программного обеспечения, от уровня подготовленности класса.

Компьютер помогает организовать и внеаудиторную зачетную работу. В этом случае можно дифференцировать учащихся по группам (по количеству компьютеров) и проводить зачет в поточной форме. Контроль со стороны учителя ведется в просмотре специальной тетради, где ученик фиксирует результаты работы в компьютерном классе и отмечает темы, на которые допустил ошибки. При необходимости ученик возвращается к используемой программе для работы над ошибками. Хорошая программа ведет статистику ошибок, поэтому у учителя имеется возможность проанализировать количество ошибок, допущенных каждым учеником.

Возможна и такая форма работы, как парная работа с текстовым редактором: один ученик  начинает текст, другой заканчивает его; затем следует совместное обсуждение и редактирование текста.

Необходимо учесть и такой аспект, как удобство хранения и обработки информации. К примеру,  на каждого ученика имеется дискета, где хранятся тесты, контрольные работы, диктанты, презентации, которые он выполнял. Здесь же диаграмма уровня качества ЗУН ученика – своего рода дискета- портфолио по русскому языку.

Следующая форма организации уроков с применением компьютерных технологий – открытая форма занятий (работа по учебному плану – недельному, дневному; работа индивидуальная, в паре, в группе, «свободная  работа», работа над проектом, игра, где знания добываются самостоятельно).

Учитель должен научить ребенка работать в паре, в группе, выполнять различные задания самостоятельно. Полезно составить памятки по правилам работы в паре, в группе за компьютером. Хорошо иметь дневной план (блок-модуль).

Использование компьютера на уроках русского языка требует определенной технологии построения компьютерных уроков.

Обязательными компонентами уроков с применением ПМК (программно-методических комплексов) и КП (компьютерных программ) должны стать 

1. Пропедевтический (мобилизация внимания учащихся, психологическая подготовка к восприятию материала урока, подготовка к работе с компьютером, инструктаж по технике безопасности, установка на успех выполнения работы).

2. Ситуация « мозгового штурма» (использование тестов тренажеров разных уровней  сложности). Программа «Русский язык. Базовый курс» (Электронный репетитор –тренажер), например, содержит задания 5 уровней сложности, что позволяет организовать дифференцированную работу по решению тестов. На этапе «мозгового щтурма» проводится актуализация изученного материала, его повторение и закрепление. Учитель диагностирует уровень ЗУН учащихся по определенной теме или определенным разделам.

3. Организация творческой деятельности учащихся. (Развитие речи- неотъемлемая часть уроков русского языка. На данном этапе учитель может использовать программы «Шедевры русской живописи. 33 интерактивных видеоурока» (в5-7 классах, например,  звуковая лекция-экскурсия по картине с последующим сочинением), «Подготовка к ЕГЭ» (в 8-11 классах- комплексный анализ текста с последующим сочинением), компьютерные программы содержат множество заданий по лексике и фразеологии, по конструированию текста, его расширению и пр.) 

4. Контрольно-оценивающий этап ( здесь предполагается провести контрольное тестирование. Программы «Тесты по орфографии.1С» , «Тесты по пунктуации. 1С» содержат множество таких тестов со статистикой ошибок. 

При подготовке к ЕГЭ не вызывает особых затруднений подбор заданий по орфографии и пунктуации (тем более, что многие старшеклассники сами составляют тренажеры для одноклассников). 

Появилось множество учебных компьютерных программ, что снимает проблему компьютерного обеспечения учебных программ. Вот лишь некоторые из активно используемых компьютерных программно-методических комплексов:

· «Русский язык. Начальная школа. Семейный наставник» для 2, 3, 4 классов
· «Русский язык. Средняя школа. Семейный наставник» для 5, 6, 7 классов НП ООО «ИНИС-СОФТ», 2001 год,

· «Тренажёр по русскому языку» ООО «Равновесие - Медиа», 2001 

· «Курс русского языка. (Базовый)» Электронный репетитор-тренажёр. Медиа Хауз, 2001 год,

· «1С: Репетитор. Русский язык. Фонетика, лексикология, словообразование, морфология, синтаксис, орфография, пунктуация. Для абитуриентов, старшеклассников и учителей» ЗАО «1С», 2002 

· «Тесты по орфографии» АОЗТ «1С», 2000год,

· «Тесты по пунктуации» АОЗТ «1С», 2000 год,

· «Шедевры русской живописи. 33 интерактивных видео урока». «Кирилл и Мефодий»,2002 год 

· «Фраза» (Программа-тренажер по русскому языку),2002г. 

и многие другие.

Основу каждого обучающего комплекса составляет мультимедийная система тестов, диктантов и уроков.

«Справочник программы состоит из 6 разделов:

1) введение

2) фонетика и графика (10 теоретических правил-справок)

3) лексикология и фразеология (14 правил)

4) грамматика (словообразование, морфология, синтаксис)

5) орфография (72 правила)

6) словарь терминов

Технология работы с программой достаточна проста. Комплекс предназначен для индивидуальной работы дома, но он может применяться с успехом на уроках повторения и закрепления материала, а также для проведения контрольных тестов (программа ведет статистику ошибок).

Представлены разные формы режима работы: контроль, изучение, фиксированный тренинг, произвольный тренинг, фиксированный самоконтроль, произвольный самоконтроль, самоконтроль с поощрением. Последнюю форму любят пятиклассники и шестиклассники: после каждого ответа программа анимационно оценивает работу ученика – либо звучат фанфары, либо падает cдувшийся шарик (версий много)

Следует отметить, что современные школьники живо интересуются инновационными технологиями, отлично разбираются в компьютерных программах, не ждут того, что им предложат разработчики, и сами составляют алгоритмы, тесты, презентации в программе Power Point, которые можно использовать на этапе первичного ознакомления с орфограммами и пунктограммами в 5-8 классах и самостоятельной отработки орфографических и пунктуационных навыков учащихся. Составляются интересные работы и по литературе.
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